PABHOMEPHOE
OBUWXEHUE

dusunka, 7 Knacc




PaccMmoTpumM NpAMOSIMHEMHOE OBWMXXEHME LapuKa no rnagkou
rOpuU3oHTasrIbHOM NMOBEPXHOCTU CTONa. Ecnu
donKCMpoBaThb ero NosioXXeHua Yepes paBHble MPOMEXYTKN
BPEMEHU, TO Mbl OOHAPYXUM, YTO PacCTOSAHUSA, NPONOEHHbIE
LapuKom (Moaynu nepemMeLleHnin) 3a paBHbIE NMPOMEXYTKM
BPEMEHN, OOANHAKOBbI.

paBHOMEpPHbIM
ABVXeHneM.
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[TyCcTb nerkoBon aBToMoOUIb OABUMXETCA paBHOMEPHO N NPSAMOSTMHENHO.

3a 40 c oH nepemellaeTcs U3 To4kM A B ToUKy B, pacctosiHne mexay KoTopbiMu
paBHO 800 M. lameHeHMe NOMOXEHUS NErkOBOro aBToMobuns x-xo paBHO Npoekuum

nepemMeLleHnss Sx. Hangém npoekumo cKopocTn bx aBTomobund 3a 1 c:

(x-x0)/t =(900m - 100 m)/ 40c = 20 m/C.

Mbl BUOMM, YTO NP PpaBHOMEPHOM ABWXEHMUM aBTOMOOUIb 3a KaXXayt CeKyHay
coBepLuaeT nepemelleHne, pasHoe 20 m.

T.K. UBMEHEeHMe NMONnoXXeHUa NerkoBoro aBToMoomna (x-xo ) - NoNoXuTernbHas
BENMYMHA, TO BEKTOP CKOPOCTU, Kak U BEKTOP NEepeMeLLEeHNs1, HanpaBreH B Ty Xe
CTOPOHY, 4TO 1 ocb X. B atom cnyyae v = (x-x0)/t

Torga nonoxeHwe Tena B nNobon MOMEHT BPEMEHN PABHO X = Xo + vt



X, M)

900 Ha pucynke nzobpaxkeH rpauk 3aBuCH-
ggg MOCTH KOOP/JAMHATHI TeJIa OT BpEMEHH P pPaB-
600 HOMEPHOM JIBIDKeHNH aBroMobmns. M3 rpadm-
500 Ka BUJIHO, YTO HayalbHasi KOOPJMHATA aBTOMO-
400 ouns (£ = 0) pasua 100 m. Ero koneunas
;gg || koopaunHara cocrasiuser 900 m. Bpemsa jasuxe-
100 L HHsI aBTOMOOWISI M3 To4ku A B Touky B — 40 c.
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PaccmoTpum paBHOMepHOE OBWXEHME rpy30Boro asTomobuns ms toukmn C B B.

Ero Ha4YanbHOE NonoXxeHne B BbIBpaHHOW CUCTEME OTCYETA ONpeaensieTcs
koopauHaTton xo= 850 M, KOHEeYHOEe nonoxeHue - koopauHaton x = 100 M. Bpemd
aBuxeHust paBsHo 50 c. Hangém nameHeHne nonoXeHust rpy3oBoro aBTomobunsa 3a

LA e

(x-x0)/t =(100m - 850 m)/ 50c = -15 m/c.

[Mony4yeHHasn BenuMyMHa SBNSETCS NPOEKLUMen ckopocTn Ha ocb X: Ux = -15 m/c.
3HaK «-» B NPOEKLUNN CKOPOCTN NOKa3bIBAET, YTO BEKTOP CKOPOCTU HanpaBreH B
CTOPOHY, MNPOTUBOMOSIOXKHYIO MOSIOXKUTENBHOMY HanpasieHno ocn X.

B aTOM cnyyae ypaBHeHWe OBWMXEHUS UMEET BUA. X =xo0-Dt

B obLem crnyyae MoxHo 3anucatb: X = Xo + vxI{



Takum obGpaszom, Mbl HaNUIM, KaK KOOpJMHATA TeJla 3aBHCHT OT BPEMEHH.|
JTO U eCTh pellleHue OCHOBHOM 33/1a4y MeXaHUKH JUIsI PABHOMEPHOIO IIPAMOJIN-|
HEIHHOTO JIBUKeHHSI. |

IIpuBegeM npumep nepesoja eJHHAILI CKOPOCTH | KM /4 B e IMHULY CKOPO-|
cru 1 m/c. IlycTh ckopocTh aBTOMOGWIA paBHa 144 kM /4. /s Toro 4To6n! BhIpa-|
3UTh CKOPOCTh B METPax B CEKYH/Ty, HY’KHO CHa4daJia llepeBecTH KHIOMeTPhI B MeT-|
PbI, @ YaChl B CEKYH/IbI:

B KM_IM‘IOOOM_ M
b=l sele -~ Ve

CJICJIOBRTCJIBHO, CKOpPOCTD,

CKkopocmb pagHOMEPHO20 MPSIMOJIUHEUHO20 O8UXXEeHUS
- MOCMOSsIHHas1 eeslud4uUHa.

Ckopocmb- 6eKMOpPHasi eeJIUYUHaA.



U3mepeHue hnsnyeckon BeriIMYMHbLI

IIpuMepnl cKopocTel ABHKeHHSI HEKOTOPBIX TeJl
B CHCTeMe oTcYeTa, CBA3aHHOH ¢ JeMJieH

Oeuxyuweecs Teno CkopocTb ABUXEHUSR
Uctpebutens Mul 3 000 kw/y
Mewexopn 130 cw/c
lWTopmoeson seTep 74 km/y
MCKYCCTBEHHBIW CNYTHUK 3eMnu Okono 8 km/c
Ynutka 1 mm/c
JcKanaTtop MeTpononuTeHa 1 wc

Bbipa3ume eOuHuybI ckopocmel dsuxxeHusi mesi e CH.
Bo ckoJsibKO pa3 ckopocmb yrIUmKU MeHbuwe cKopocmu

newexooa?

Bo cKosibKO pa3 cKopocmb 3CKaslamopa MeHbuWe CKopocmu

14055




3agaHunsa u ynpaxHeHus

1. CpaBHUTE CKOPOCTU aKynbl U LUMENs, e U3BECTHO, YTO CKOPOCTb akynbl
paBHa 36 KM/4, a CKOpPOCThL WWMensa pasHa 7 m/c.

2. TOHOYHbIVM aBTOMOOUNBL ABUXETCA PaBHOMEPHO U NPSMONUHEMNHO CO CKO-
poctbio 200 km/y. Kakown nyTe OH nponget 3a 30 MUH?

3. CKOpOCTb ABMXEHUSA TeNa MOXHO onpeaennuTs Tpemsa cnocobamm: no dop-
myne, Tabnuue, rpaduky. Hamagute ckopocTb nNoesga MeTpononuTeHa, ABu-
Xyuierocqd paBHOMEPHO U NMPAMONTMHENHO:

a) no popmyne, ecnum N3BeCTHO, 4TO 3a 10 c noe3sg npoxoauT 400 m;

©) no Tabnuue, B KOTOPOW yKazaHbl NPOMNAEHHbIE PacCTOAHUA U COOTBETCT-
BylOLLME MPOMEXYTKU BpEeMEeHM:

v, s, M 400 800 1 200 1600
M/ ch
60 — : t, C 10 20 30 40
S| | |
40_'_‘.___'_. B) NO rpauKy CKOpPOCTU PaBHOMEPHOro ABu-
30 | | xeHusa (puc.).
90+ L 4. MoTouMKNIUCT ABUXETCA paBHOMEPHO Mo
10 NPAMONIMHENHOMY y4acTKy JOPOru co CKOpo-
= - CTbiO 72 KM/4 MMMO aBTODyCcHOM OCTaHOBKW.

10 20 30 40 50 60 70 ¢ ¢ Onpegenute NonoxXxeHWe MOTOUMKIIUCTA Ye-
e3 20 c nocne npoe3aga MMMO OCTaHOBKM.




